
 
 

 
 

 
Dro, 15 gennaio 2025 

 
Interpellanza 01/2025 

 
Gentile Presidente del Consiglio Maffei Donatella 

Egregio Signor Sindaco Claudio Mimola 

Spett.le Vice Sindaco Mirko Pedrini 

Oggetto: Bonifica area ex tiro al piattello – presso le Marocche di Dro. 

Premesso che: 

In data 30 maggio 2024 nel corso del consiglio comunale all’uopo convocato è stata data lettura 
alla nota con protocollo 6087, datata 22 maggio 2024, in risposta a una precedente 
interpellanza (protocollo 4668 del 18 aprile 2024) riguardante la problematica tuttora irrisolta 
della bonifica dell’area ex tiro al piattello presso le Marocche di Dro. 

Considerato che: 

Nella risposta fornita dal Vice Sindaco, assessore competente, si riporta quanto segue: 

““““In seguito alla nomina del sottoscritto a vicesindaco del Comune di Dro, sono stati effettuati diversi 
sopralluoghi, anche con ditte specializzate, per valutare e programmare le eventuali azioni successive da 
intraprendere. 

In data 16/10/2023 è stata inviata con protocollo numero 11929 alla associazione dilettantistica di 
tiro a volo una nota nella quale si sollecitava ai responsabili dell’ex Associazione Tiro a volo Dro in merito 
all’adempimento delle disposizioni contenute nell’ordinanza sindacale n. 8 di data 6/3/2020 assegnando 
il termine di 30 giorni relazionare relativamente agli interventi messi in atto sull’area in oggetto, ricordando 
gli stessi che, nel caso non sia stata effettuata la rimozione e lo smaltimento dei rifiuti abbandonati su 
parte della particella fondiaria 712 barra uno in comune catastale Dro a seguito dell’attività di tiro a 
piattello svolta in loco, l’amministrazione avrebbe proceduto direttamente ponendo in capo al responsabile 
dell’abbandono dei rifiuti le spese sostenute. Poiché l’associazione non ha ottemperato sì e quindi deciso di 
provvedere direttamente allo smaltimento del container presente sul sito, con determinazione numero 451 
di data 28/12/2023 è stata incaricata una ditta specializzata nel settore della rimozione dei rifiuti 
presenti nel container. Nel mese di marzo 2024 il container è stato rimosso dall’area. Al momento non 
sono state ancora sostenute spese dell’amministrazione””””. 

Si ribadisce che, anno dopo anno, in quella zona si sono accumulate ingenti quantità di piattelli 
e piombo. Nonostante l'intervento parziale di rimozione del container, la situazione sembra 
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ancora irrisolta. Il sopralluogo effettuato recentemente in data 11 gennaio 2025 ha confermato 
che, sebbene il piccolo container sia stato rimosso con una insignificante parte di rifiuti, la 
maggior parte dei residui dell’attività sportiva esercitata è ancora sparsa su tutta l’area. Questi 
materiali, potenzialmente classificabili come rifiuti speciali e pericolosi a causa della loro 
composizione, necessitano di una procedura urgente di analisi, rimozione e smaltimento 
secondo le normative vigenti. 

Questa situazione sembra essere il perdurare di una grave inerzia da parte sia 
dell’Amministrazione, che non ha adeguatamente tutelato l’utilizzo del bene pubblico, sia 
dell’Associazione Dilettantistica Tiro a Volo Dro, che avrebbe dovuto bonificare 
completamente l’area in cui sono caduti i residui di piattelli e piombo, estendendosi oltre 100 
metri di distanza. Non si può escludere il rischio di un disastro ambientale qualora l’area fosse 
coinvolta in un incendio, considerando che i piattelli più datati potevano contenere sostanze 
bituminose infiammabili. 

Constatato che: 

Il contratto di comodato d’uso gratuito stipulato con l’Associazione Tiro a Volo Dro, in 
particolare nell’articolo 5, stabilisce che: ““““la Società si impegna alla restituzione dell’area oggetto 
del presente contratto nello stato in cui è stata consegnata, comprese le eventuali migliorie apportatevi, 
senza alcuna pretesa di rimborso delle spese sostenute””””. 

Ciò premesso, considerato e constatato, si interpella l’assessore competente per conoscere: 

1.   quale sia stato l’esito e lo sviluppo degli "ulteriori incontri con gli organi preposti" come 
affermato nella risposta all’interpellanza sopra riportata; che a buona memoria di seguito 
viene riportato “sono stati effettuati diversi sopralluoghi, anche con ditte specializzate, per valutare 
e programmare le eventuali azioni successive da intraprendere”; 

2.   se, dalla data della risposta (22 maggio 2024) ad oggi, l’Amministrazione abbia effettuato 
ulteriori sopralluoghi per valutare la situazione del sito in modo oggettivo e, nel caso, di 
fornire l’esito degli stessi; 

3.   quale azione l’Amministrazione abbia intrapreso nei confronti dell’Associazione 
Dilettantistica Tiro a Volo Dro, in base alla convenzione stipulata, per il riconoscimento e 
l’addebito delle responsabilità civili e penali derivanti dal mancato adempimento degli 
obblighi di bonifica. 
 

In attesa di pronuncia dell’interpellanza, per la quale si richiede a norma di regolamento 
risposta scritta, porgo cordiali saluti. 

Il Consigliere capogruppo – Comunità e Ambiente.  
 
_____________________  

           (Tavernini Alvaro) 
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